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Operaciones: Repaso. Relacién entre tres nimeros.
Las tablas del 5y del 10.

Medida, geometria, estadistica y probabilidad: El metro, el centimetro
y el kilémetro.

Resuelvo problemas: Inventar un problema a partir de una imagen.

ﬂ@ Unviajeaccidentado ..............ooooomiiiiiii e

Operaciones: Las tablas del 3, del 6 y del 9. Repaso de las tablas
y de operaciones.

Medida, geometria, estadistica y probabilidad: Kilo, medio kilo y cuarto
de kilo. Pictogramas.

Resuelvo problemas: Inventar y dibujar un problema a partir de una
operacion.

ﬂ“ﬂ Talentomatematico ...............oooomiiiiiiii e

Operaciones: La tabla del 7. Repaso de las tablas.
La multiplicacién en vertical. Repaso de operaciones.

Medida, geometria, estadistica y probabilidad: Medir capacidades.
El litro, medio litro y cuarto de litro. Seguro, posible, imposible.

Resuelvo problemas: Resolver problemas con dos operaciones.

ﬂ@ TIbUrON CitO ...

Ndmeros: Ordinales. Numeros en el dbaco.
Operaciones: Mitad de una cantidad.
Medida, geometria, estadistica y probabilidad: Monedas y billetes de euro.

Resuelvo problemas: Resolver problemas con dos operaciones.
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ﬂ Lee y disfruta.

(d/\/\iedo yo? Soy fu
| hermano mayor.

(UHHHHI G A que
te doy miedo?

iUy, sil... mira como
tiemblo...

iUHHHH! jAhora
si te asustél




En el banco de peces hay peces grandes y pequerios,
y de varios colores.

— ;Cuantos peces hay de cada color?

215 + 579 305

21119
101719 +195]1013 +
/19104 81018

— ;Cuantos peces grandes hay mas que pequefnos? Calcula

en cada caso.
B w v D »

579 - 215 503 - 305 225 - 175

N —
OIN ™
OO0

o /19 0103 21210
—12111° —131019 — 11712
31014 11918 0|10

El pececillo tiene muchos amigos.  Cuantos son en cada caso? Resuelve.

) )
Hay 201 estrellas rojas, : Hay 127 cabdllitos naranjas,
137 verdes y 90 naranjas. y 184 azules y 34 rojos. y
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ﬂ Lee y calcula el dato que falta.

Enla Pez-Escuela somos
60 peces, y hoy han venido
73 peces mds. 4 Cudntos
somos en total?

4 )
En el fondo del mar habia @
&0 barcos, pero 50 han sido 0

rescatados por los seres
humanos. 4 Cudntos barcos

faltan por rescatar? 8O ':%:' 50 = 30
L ,

:..J '-:'.-E::.'i"r =5 . -:. --! @
o & Somos 75 tiburones pero a e 0

25 se les han caido los dientes
75 &= 25 = 50

y no dan miedo. 4 Cudntos
tiburones podemos dar
sustos todavia?

ﬂ En la Pez-Escuela también aprenden matematicas. Ayuda a los
pececillos a escribir el término que falta en cada caso.

30+10=|40 30 [+50 =80 40 +|H0 | =90
15+30=| 45 45 [+ 15 =60 25+ H()
60 - 20 =| 40 00 [-40 =20 90— |00 |=30
95-30=|0H Q31243 =50 75- |47 =33

75

4 cuatro



ﬂ Los tiburones sin dientes tienen una habilidad especial: jconocen
las tablas del 5y del 10! ; Puedes resolverlas mas rapido que ellos?

1 l
X 1 X 2 X 3 X 4 x5 X 6 X 7 X 8 x9 | x10

5| 5[10[15|20|25|30|35|40[45 | 50
'10110120130140150(60 7080190100

Los resultados de la tabla del 10
son el doble de los resultados de la tabla del 5 .

ﬂ Piensa y colorea la palabra adecuada.

Si multiplicamos por 5

un numero - impar

el resultado termina en 0.

Si multiplicamos por 5

el resultado termina en 5.

ﬂ Resuelve y colorea los resultados segun el cédigo.

De verde,
? I De rajo, ' ? los impares.
los pares.

5x 6 = 106 =
5x3=|15H 5x7 =35 10%x 7 =
5x 4 = 5x8 = 10x 4 = 108 =
5x5=|/5 5x9 =45 105 = 10%9 =




ﬂ Inventa un problema a partir de esta imagen.

m Inventa un problema a partir de esta imagen.
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Malaespina tiene que llegar hasta la guarida secreta. Debe avanzar
pasando por las estrellas de menor a mayor longitud. Colorea.

iPero si no sé ordenar
longitudes! 4 Quién me
ayuda?
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Lee y disfruta.

J

Y
Lo sienfo,pesas |

mds de lo permitido.

R —— |

Adelante, tu peso

es adecuado.

| Adelante, td también
puedes pasar.

Adelante, uno mds
ala cabina.

/Al

i€l teleférico se ha

paradol!

8 ocho



Ayuda a Coco a completar la tabla del 3.

ISl

18 | 19

Las cabinas del teleférico tienen diferentes nimeros. Rodea los
que son resultados de la tabla del 6 y tacha los que no lo son.

Coco y sus amigos van en la misma cabina.
Lee las pistas y averigua su nimero. Escribelo.

— Es un resultado de la tabla del 3 que tiene 2 decenas.

Puede ser: 2/| ) 2"} o 27 :

— Ademas, es un resultado de la tabla del 6.

nueve 9



Completa el listado de precios. ; Cuénto han costado

las entradas de Coco y sus amigos? Rodea. iSomos tres!

/" ~ TELEFERICO NUBES ALTAS PRECIOS

1 entrada 9 (&
zermadss - 9x[ 2 )-[18)@
3 entradas ox| 3 |=|2/ (D
4 entradas ox| 4 |=|30 |{®
5 entradas ox| H |=|H4D (P
6 entradas ox| O |=|DH|{®
7 entradas ox| 7 |=|03|{®
8 entradas ox| 8 |=| /7 |{&®
9 entradas 9 X q = 81

|| 10 entradas ox|101=190 |{®

¢ Cuanto ha pagado cada grupo? Calcula.

Sttt
77

9Jx 8] -

10 diez



Resuelve y averigua el nombre del San Bernardo.

1x7=| /| V 10x2={201 s 4x8=37| E

4x7= 28] 1 5x3=|15H| N 8x9=|77| N

sx6= | HE| L 6x4= |24 A ox3=|//| E

3x7= |2 4x4= [10] © 5x6=(30] T

P

5x10=50)| © 2x9= 18| R

20 |[27 ][ 21 ][ 50| [ 18
v v ¥ v ¥
S E N O R
7 |[24|[a8][32][15][30][28]|[72][ 16
v v+ ¥ ¥ + ¥ v v ¥
vV AL E N T I N O

El Sefior Valentino no puede viajar en el teleférico porque
pesa 9 veces mas de lo permitido. Averigua su peso.

Peso permitido por perro:

10)= 9 J-190
D Pesa QO kg.

10 kg

once 11



Cada media hora se pone en marcha el teleférico. En este
pictograma cada cabina representa a 6 perros viajeros.

=

B8 B06E

..

ofx2])-"12 0Jx[0]=130
oJx4]-124 0Jx|0)-30

o x| A)=142 0Jx|3J=18

— En el 4ltimo momento, en el teleférico de las 12 y media han
montado 12 perros mas. Dibujalo en el pictograma.

12 doce

BbB6

..



Colorea las pesas para conseguir el peso de cada perro.

4 kilos y un cuarto

Coco se pregunta: jcuantos medios kilos hay en dos kilos?
Senala.

2 medios kilos 3 medios kilos [X] 4 medios kilos

En la cabina del teleférico hay espacio para uno de estos perros.
Han elegido al que pesa mas. ;Cual ha sido el afortunado?
Rodéalo.

5 kilos
y medio

/| Skilos
y cuarto

trece 13



m Inventa y dibuja un problema sobre Coco y sus amigos a partir
de esta operacion.

nesrwenta, abienta,

m Inventa y dibuja un problema sobre el Sefior Valentino a partir
de esta operacion.

nesrwenta, abienta,

14 catorce
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En el globo del Sefior Valentino se posan pequehas gaviotas. Cada
una pesa un cuarto de kilo. ; Cuantos kilos aumenta el globo?

Suma un cuarto
de kilo cada vez.

quince 15
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ﬂ Lee y disfruta.

Para calcular 9 x 7,
escondo el dedo 7.

Numero mis
dedos asi.

iAhora, raa
hazlo tal /="

16 dieciséis



Ana dice que, si te sabes todas las tablas, para aprenderse
la del 7 solo hay que saber que 7 x 7 = 49. ;Lo vemos?

1x/ =

2X /] =

3Ix/ =

4x] =

5x7 =

6X7 =

/ X7/ =

8x7 =

9x7 =

10x7 =

7

15

2

28

39

17

H4

00

03

70

Ix1=| /
7x2 =14
7x3 =7
Tx4 =|/8
7x5 =35
7x6 =4
7x7 = |H9
7x8 =|H0O
7x9 =023
7x10=|/0)

El talento de Edu es colocar grupos de 7 bolas en equilibrio.
¢; Cuantas bolas ha utilizado en total?

P Ha utilizado

28

bolas.

diecisiete 17



Olivia tiene el talento de encontrar

multiplicaciones que tengan el mismo
resultado. ;TG también lo tienes?
Demuéstralo.

10

X

10

l
/

NS

X

X

0
10

X

0
/
1

O O] 1O
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Diego muestra al publico del concurso
que multiplica muy répido. ;Y tu?
Resuelve en menos de 3 minutos.

X
o~
~N O

120

X
(00)
w w

240

9 4 8 2 51 8 0
X 2 x 4 X 6 X 8
188 328 300 040
9 2 572 7 1 40
X 3 X 2 x 7/ x 4

270

104

197

160

Nadie construye circuitos de piezas para derribar como
Mabel. ; Cuantas piezas ha utilizado en total?

P Ha utilizado 368 piezas.

diecinueve 19



Lee y resuelve.

— ;Cuantos participantes se han presentado al concurso?

n ©‘-~"

P Se han presentado

— ;Cuantos cantantes mas que malabaristas han participado?

107

P Han participado

— ;Y cuantos matematicos menos que bailarines?

T

?q;ﬂ"

P Han participado

— Hay 53 magos y cada uno ha hecho 3 trucos. ; Cuantos

3

93

417

8/I O participantes.

N N
f®4 \@\’

T

1
&_gf‘\\ Z/’x‘% 69

3 8 cantantes mas.

115

q q matematicos menos.

trucos han hecho en total?

» Han hecho

20 veinte

199

trucos.
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Lucia hace musica con vasos en los que vierte agua.
¢; Cuantos litros ha utilizado en cada actuacién?

[ primera actuacion J

tercera actuacion

5
))
))

2

cuarto cuarto cuarto cuarto
de litro de litro de litro de litro

de litro

§.

Manuel es mago y cuando saca una bola
de esta urna con los ojos cerrados, adivina
de qué color es.

— ;Cuédles pueden ser sus respuestas? Rodéalas.

Es amarilla. Es azul.

— Si coge una bola sin mirar...

es seguro que es roja. @ es posible que sea roja.

es imposible que sea roja.

— ;Crees que es facil que acierte?

é Si, porgque hay muchas mas rojas que verdes.

No, porque hay bolas de dos colores.

veintiuna 21



Al concurso se han presentado 810 participantes. En la
primera ronda eliminaron a 375 y en la segunda a 259.
; Cuantos llegaron a la final?

810

1.° Calculamos los eliminados.

En la primera ronda: 375
En la segunda ronda: 2 5 q

2.° Calculamos los que llegan a la final.

Se han presentado 8/| O participantes.

Han eliminado a

6 3 L} participantes.

D Llegaron a la final /I L}@ participantes.

Los organizadores del concurso tienen 4 cajas con
52 camisetas cada una para regalar a los 176 finalistas.
¢; Cuantas camisetas sobran?

z/-

1.° Calculamos cuantas camisetas hay.

Hay 52 camisetas en cada caja.

Hay L} cajas.

2.° Calculamos las camisetas que sobran.

Hay 208 camisetas.
Son 176 finalistas.

D Sobran 3 2

22 veintidds

camisetas.
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El premio al mejor talento se lo ha llevado una nifia que ha resuelto
rapidamente estos juegos matematicos. ;Quieres imitarla?

1

Colorea los nimeros que si son
resultados de la tabla del 7. |

1 18
7 28 49
54 64
63 70 35
42 11
22 21 26
14 23

Colorea las capacidades que
sedn iguadles a 2 litros. |

8 cuartos de litro ‘

1 litro y 3 cuartos de litro

1 litro y 4 cuartos de litro
6 cuartos de litro

medio litro y 6 cuartos de litro ‘

1 litroy 1 litro

4 medios litros

medio litro y 4 cuartos de litro

Colorea los resultados que
no estdn en la tabla del 2

ni en la del 4. |

2 14 30 \

28 6 32

18 20 8 16

26 40 22 38

1 4 34

12 24 36

Colorea la capacidad que

no pertenece a la serie. |

1 cuarto de litro
medio litro
3 cuartos de litro
1 litro
1 litro y cuarto

1 litro y medio

1 litro y 2 cuartos

1 litro y 3 cuartos

veintitrés 23
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ﬂ Lee y disfruta.

N\ N\

iTito, qué ola iSf Cito, ha sido
hemos cogidol alucinantel

= JdEstamos
iUn tiburénl todos?

iNoool

i Tranquis, que soy yo!
TIBURON-CITO

24 veinticuatro



ﬂ Cito ha construido castillos de arena. Fijate en el orden de
los banderines y completa.

0 ° |lecto |7 °|laasdecimic-

ARRRR

ﬂ ¢ Qué castillos pisa Tito sin querer? Lee y escribe.

El anterior al vigésimo. » LALANNG- NON/NLF

El posterior al décimo tercero. » [dech yVevavie*

El que esta entre el décimo y el duodécimo. — [N cAT -

veinticinco 25



Representa en los dbacos la cantidad de conchas que
han recogido Cito y los demas durante las vacaciones.

Al final del verano, cada uno se
queda con las conchas que mas
le gustan.

Fijate en los dbacos y calcula.

. Cuantas se han quedado

Tito y Cito en total?

7

3

/

1

0

8

I_}

0

0

P Se han quedado

26 veintiséis

H00).

. Cuantas ha cogido Cito
menos que Tito?

213

—1110

0

1 |CO 1IN

D Ha cogido

o4

Mmenaos.

125




La mitad de estas caracolas son para Cito y la otra mitad
para Tito. Pero, jcuanto es la mitad? Haz dos grupos

iguales y completa.

i
AN
La mitad de 8 es| - |.

La mitad de 4 es 2 .

d @
o @

La mitad de 10 es 5 .

La mitad de 14 es

El agua del mar ha destruido la mitad de estas figuras.
¢ Cuantas son de cada tipo? Colorea.

6 - 12 18
2 3 5 4 5 8 9

20 40 60
2 5 |10 10 [ 20 20 | 30 | 40

24 42 48 Ef:f?SV
10 | 12 | 15 10 | 12 | 21 8 | 20 | 24

veintisiete 27



ﬂ Cito, Tito y los demas han ahorrado durante el afio para comprar
juguetes para la playa. ; Cuanto dinero tiene cada uno?

/|2 € 2/| cts. 20 € I—}O cts.

28 veintiocho



¢ Cudnto dinero les sobra después de comprar estos objetos?
Mira en la actividad anterior las monedas y los billetes que
tiene cada uno.

D Le sobra /IO € L}O cts.

P Le sobra /IO £ 15 cts. P Le sobra /IO € /I/I cts.

veintinueve 29



La mama de Cito y Tito compra 2 tablas para que
jueguen con las olas. Cada una cuesta 23 €.
Si tiene 40 €, ;cuanto dinero le falta?

23€ 23€

Quiere comprar

Precio de cada tabla: 2 3

2 tablas.

2.° Calculamos cuanto dinero le falta.

Las tablas cuestan

Tiene L}O €.

P Le faltan 6

HO |e

€.

1.° Calculamos el precio de las tablas.

€

El abuelo compra una hamaca para la playa que cuesta
48 €. Si paga con 3 billetes de 20 €, ; cuanto dinero

le devuelven?

1.° Calculamos con cuénto dinero paga.

Cada billete es de

20 |e.

Entrega 3 billetes.

P Le devuelven

30 treinta

2.° Calculamos cuanto le devuelven.

Entrega 60 €.

La hamaca cuesta

12

€.

H8e.
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Observa y colorea del mismo color las cantidades que son iguales.

Tengo 2 monedas

Tengo 5 monedas
de1€.

Tengo 1billete
[ deD €. /‘/‘j
R

Tengo 1moneda
de1€.

Tengo 2 billetes
de10 €.

Tengo 10 monedas
de 10 cts.

Tengo 1moneda
de2 €.

DI Y Y Y B B R Y B Y Y Y Y

Tengo 5 monedas
de 20 cts.

Tengo 2 monedas
de S0 cts.

Tengo 1billete
de 10 €.

Tengo 1billete
de 20 €.

treinta y una 31
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